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ROWERY do medali 
ZDOBYWANIA

str. 3UMOWA na 53 miliony
Ostrów Wielkopolski wkracza w nowy rozdział rozwoju infrastruktury komunalnej. 

Trwają ostatnie prace nad finansowaniem budowy nowoczesnej elektrociepłowni. W tym roku reprezen-
tanci Omegi Ostrów Wiel-
kopolski zdobyli praktycz-
nie wszystko co było do 
zdobycia. W rozgrywkach 
ligowych ostrowianie wy-
walczyli drużynowe mi-
strzostwo Polski w CS Su-
perlidze. Natomiast Paweł 
Szkudlarek został wicemi-
strzem świata w speedro-
werze w kategorii open, 
które rozegrane zostały w 
Anglii. Wywiad z Jarosła-
wem LISEM
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CZUĆ powiew SZTUKI i RZEMIOSŁAUlica Wiosny 
Ludów w Ostrowie 
Wielkopolskim to dziś ulica artystów!

Podwójny sukces kolejowy Ostrowa Wielkopolskiego! 
ZLK zostaje w mieście, a pociąg do Berlina zatrzyma się na ostrowskim dworcu

Uroczysta Sesja Rady Miejskiej z okazji Święta Miasta Ostrowa 
Wielkopolskiego oraz Narodowego Święta Niepodległości

KOLEJ będzie BLIŻEJ35 lat drogi ku 
wolności i rozwojowi

Odbyła się Uroczysta Sesja Rady Miejskiej z okazji Święta Miasta Ostrowa Wielkopolskiego oraz 
Narodowego Święta Niepodległości. Podczas wydarzenia zostały przyznane: tytuł Honorowego 
Obywatela Miasta Ostrowa Wielkopolskiego, Medal Republiki Ostrowskiej oraz Medal  „Za Zasługi 
dla Miasta Ostrowa Wielkopolskiego”
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Ulica Wiosny Ludów w Ostro-
wie Wielkopolskim to dziś ulica 
artystów! Dzięki kompleksowej 
rewitalizacji, zakończonej w 
2021 roku, 700-metrowy trakt 
w samym sercu miasta – obej-
mujący deptak, ulicę Wiosny 
Ludów i Plac Rowińskiego – od-
zyskał blask, stając się nowym, 
tętniącym życiem centrum kul-
turalnym i rzemieślniczym. Ta 
przemiana, wykraczająca poza 
samą estetykę, zyskuje wymiar 
społeczny, co podkreślają wła-
dze miasta.

Dziś na trakcie mamy podzi-
wiać oświetlenie, nową zieleń 
oraz i elementy małej architek-

tury. Najważniejsza zmiana do-
tyczy jednak charakteru ulicy 
– to miejsce zaczęło przyciągać 
twórców i pasjonatów.

Rewitalizacja ulicy Wio-
sny Ludów to dowód na to, że 
nasza praca przynosi efekty 
na wielu poziomach: nie tylko 
przestrzennym, ale przede 
wszystkim społecznym. Ta uli-
ca, położona tuż przy Rynku, 
która jeszcze niedawno ucho-
dziła za niebezpieczną i ciemną, 
którą lepiej było omijać, staje się 
powoli ulicą artystyczną. Dziś 
jest to ulica neonów i rzemieśl-
ników. Ta głęboka przemiana 
szczególnie mnie cieszy i mam 
ogromną nadzieję, że kolejne 

lokale przy ulicy Wiosny Ludów 
również wypełnią się twórcami 
i artystami, kontynuując ten 
piękny, kulturalny trend - pod-
kreśla Beata Klimek, prezydent 
Ostrowa Wielkopolskiego.

Rewitalizacja ulicy Wiosny 
Ludów jest modelowym przy-
kładem tego, jak inwestycje in-
frastrukturalne mogą wpływać 
na jakość życia i kulturę miasta. 
Zmiana ta nie tylko poprawiła 
estetykę, ale przede wszystkim 
przywróciła mieszkańcom 
ważny fragment centrum, bo 
każde miejsce ma szansę stać 
się atrakcyjnym i bezpiecznym 
ośrodkiem twórczości. 

Dziś ulicę Wiosny Ludów 

śmiało można nazwać ,,ulicą 
neonów i rzemieślników”. Już 
teraz działają tu firmy, które 
tchnęły w to miejsce nowego 
ducha, jak pracownia cze-
kolady MK Chocolate oraz 
KD Art Krazy Decoration. Co 
więcej, obie te firmy aktywnie 
wspierają lokalną społeczność, 
oferując specjalne rabaty w 
ramach programu Ostrowska 
Karta Mieszkańca. 

Szczegóły dotyczące zniżek 
u partnerów Ostrowskiej Karty 
Mieszkańca dostępne są na 
stronie okm.umostrow.pl.

Zajrzyj na ulicę Wiosny Ludów
– ulicę artystów i neonów

CZUĆ powiew 
SZTUKI 

i RZEMIOSŁA

MK Chocolate | Katarzyna Kwiatkowska - Szczepaniak i Marika Kwiatkowska – Kasprzak  
- Nasz sklep internetowy, od którego wszystko się zaczęło, działa już prawie dwa lata, a 
sklep stacjonarny będzie obchodził rocznicę na początku grudnia, tuż przed Mikołajkami. 
Otworzyłyśmy to miejsce dość spontanicznie. Wybrałyśmy tę lokalizację - ,,starą octownię”, 
ponieważ ma ona swoją historię, którą chciałyśmy w pewien sposób kontynuować. Uzna-
łyśmy, że jest to idealna przestrzeń do zagospodarowania, ponieważ pozwala połączyć 
na różnych poziomach pracownię, sklep i planowaną kawiarnię.
W MK Chocolate można kupić i skosztować przede wszystkim wyrobów z czekolady. 
Wszystko, co oferujemy, jest ręcznie robione z użyciem wysokiej jakości składników. Oprócz 
różnego rodzaju czekolad znajdą Państwo u nas praliny oraz dodatki, takie jak owoce i 
orzechy. Stacjonarnie oferujemy również lody i ciasta, które są produkowane na miejscu. 
Większość produktów powstaje lokalnie, przy udziale naszego małego zespołu. Staramy 
się też współpracować z lokalnymi firmami – na przykład miody do naszych pierników 
pochodzą z ostrowskiej pasieki, bo chcemy wspierać tutejszych przedsiębiorców.
To, co cieszy nas najbardziej, to stali klienci, którzy wracają. Ich powrót jest dla nas naj-
lepszym dowodem zadowolenia! Od początku zależało nam, by stworzyć miejsce klima-
tyczne, do którego chce się wejść, usiąść i spędzić chwilę – napić się dobrej kawy i zjeść 
coś słodkiego. Czekamy też na realizację projektu ,,kawiarnia”, która będzie świetnym 
uzupełnieniem naszej przestrzeni.

Pracownia KD Art - Krazy Decoration, Katarzyna Dziekan  
- Pracownia KD ART - Krazy Decorations łączy moją inter-
netową markę ,,Krazy Decorations” z inicjałami KD od Kasia 
Dziekan. Rękodzieło to dla mnie kreatywne zajęcie, w którym 
mogę przekazywać moją optymistyczną energię i uśmiech. 
Działalność zaczęłam w czasie pandemii, poszukując bez-
piecznego zajęcia w tym trudnym czasie. Początkowo ba-
dałam rynek, zajmując się szerokim rękodziełem (pirografia, 
żywica, malarstwo), ale to kwiaty sztuczne uplasowały się 
najlepiej. Przez lata sprzedawałam wyłącznie online.
W zeszłym roku, na początku grudnia, postanowiłam wyjść 
do ostrowian, otwierając pracownię i sklep stacjonarny na 
Wiosny Ludów. Po roku jestem mile zaskoczona – poczta pan-
toflowa działa świetnie, a klienci do mnie wracają. Spotykam 
tu masę przemiłych i uśmiechniętych osób.
Mój asortyment to nie tylko wianki i kompozycje, ale też pojedyncze kwiaty – każdy pasjonat 
znajdzie coś dla siebie. Stopniowo wprowadzam już elementy świąteczne. Od przyszłego 
roku planuję poszerzyć ofertę o szeroko pojęte rękodzieło i umożliwić zaprzyjaźnionym, 
lokalnym rękodzielnikom wystawianie u mnie swoich prac. Uważam, że trzeba wspierać 
ludzi, którzy zarabiają na życie swoją pasją.
Ulica Wiosny Ludów po rewitalizacji staje się bardziej artystyczna. Nieskromnie mówiąc, 
czuję, że mam w to pewien wkład. Byłam świadkiem rewitalizacji od samego początku, 
obserwując prace z okien mojej pracowni. Jestem bardzo zadowolona z efektów – dzięki 
niej ulica jest chętniej uczęszczana przez przechodniów, chociaż wiemy, że ruch w centrum 
bywa różny.
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Podwójny sukces kolejowy Ostrowa Wielkopolskiego! ZLK zostaje w mieście, a pociąg do Berlina zatrzyma się na ostrowskim dworcu

Największa inwestycja w dotychczasowej historii Ostrowa – elektrociepłownia przyszłości

KOLEJ będzie 
BLIŻEJ

UMOWA na 53 miliony
Ostrów Wielkopolski wkra-

cza w nowy rozdział rozwoju 
infrastruktury komunalnej. 
Trwają ostatnie prace nad fi-
nansowaniem budow y no-
woczesnej elektrociepłowni, 
która ma stać się jednym z 
filarów miejskiej gospodarki 
energetycznej i przyczynić 
się do poprawy jakości życia 
mieszkańców.

Spółka realizująca tę naj-
ważniejszą dla naszego miasta 

inwestycję – czyli Centrum 
Rozwoju Komunalnego S.A. – 
jest już w posiadaniu wszyst-
kich niezbędnych zgód doty-
czących poręczenia pożyczki 
– zarówno ze strony Gminy 
Miasto Ostrów Wielkopolski 
,(na co radni jednomyślnie 
wyrazili zgodę na ostatniej 
październikowej sesji Rady 
Miasta), jak i trzech miejskich 
spółek, które będą dostarczały 
wsad do planowanej instalacji, 
są to: WODKAN Przedsiębior-

stwo Wodociągów i Kanalizacji 
S.A, Regionalny Zakład Zago-
spodarowania Odpadów Sp. 
z o.o., Zakład Oczyszczania i 
Gospodarki Odpadami MZO 
S.A. W zakresie poręczenia 
bezzwrotnej dotacji Spółka 
przedstawiła zabezpieczenie w 
postaci ustanowienia hipoteki 
na posiadanych nieruchomo-
ściach zamiast pierwotnie 
wymaganych poręczeń, na co 
zgodę wydał NFOŚiGW.

- Kolejnym krokiem jest pod-

pisanie umowy z Narodowym 
Funduszem Ochrony Środo-
wiska  i Gospodarki Wodnej. 
Dotacja z funduszu, wynosząca 
imponujące 53 miliony złotych, 
znacząco obniży koszty realiza-
cji projektu i przyspieszy jego 
realizację. To historyczny mo-
ment dla Ostrowa Wielkopol-
skiego, nie tylko pod względem 
skali inwestycji, ale także jej 
znaczenia dla całej gospodarki 
komunalnej miasta - podkre-
śla Marek Karolczak prezes 

Centrum Rozwoju Komunal-
nego SA. 

Inwestycja w nowoczesną 
elektrociepłownię nie tylko 
przyniesie korzyści ekolo-
giczne, ale będzie również 
wysoce rentowna. Szacuje się, 
że obiekt co roku wygeneruje 
zysk na poziomie od kilku do 
kilkunastu milionów złotych w 
skali roku. W formie dywidend 
środki te będą mogły trafić do 
miejskiego budżetu i zostać 
przeznaczone na kolejne in-

westycje w Ostrowie – budowę 
dróg, chodników, moderniza-
cję oświetlenia ulicznego czy 
rozwój infrastruktury komu-
nalnej.

Planowany termin urucho-
mienia elektrociepłowni to 
koniec 2029 roku. Dzięki nowe-
mu obiektowi Ostrów Wielko-
polski nie tylko uniezależni się 
energetycznie, ale także zyska 
stabilne źródło dochodów, 
które posłuży mieszkańcom w 
codziennym życiu. 

Dwa przełomowe wydarze-
nia na nowo umacniają pozycję 
Ostrowa Wielkopolskiego na 
kolejowej mapie. Dzięki apelom 
samorządu, zaangażowaniu 
mieszkańców oraz wsparciu 
parlamentarzystów Południo-
wej Wielkopolski zapadły klu-
czowe decyzje – zarówno w 
sprawie bezpieczeństwa miejsc 
pracy w Ostrowie, jak i włącze-
nia miasta w trasę połączenia 
międzynarodowego.

Podczas posiedzenia Komisji 
Infrastruktury, 5 listopada, 
ogłoszono wstrzymanie pro-
cesu restrukturyzacji, który 
zakładał likwidację Zakładu 
Linii Kolejowych w Ostrowie 
Wielkopolskim i jego przyłą-
czenie do Poznania. To duże 
zwycięstwo lokalnej społecz-
ności i efekt wspólnego dzia-
łania wielu środowisk.

- Dla Ostrowa Wielkopol-
skiego kolej to nie tylko in-
frastruktura – to część tożsa-
mości, historii i pracy wielu 
pokoleń mieszkańców. Dlatego 
decyzja o pozostawieniu Za-
kładu Linii Kolejowych w na-
szym mieście jest tak ważna. 
To efekt wspólnego działania 
ostrowskiej społeczności: pra-
cowników, związków zawodo-
wych, samorządu, parlamen-
tarzystów oraz mieszkańców, 
którzy jasno podkreślali, że 
ZLK jest integralną częścią 
Ostrowa - zaznacza Beata 
Klimek, prezydent Ostrowa 
Wielkopolskiego. 

Planowana restrukturyzacja 
od początku wywoływała duży 
niepokój wśród pracowników 
i ich rodzin. Władze miasta 
natychmiast podjęły dzia-
łania – kierowano pisma do 
Ministerstwa Infrastruktury, 

prowadzono rozmowy z parla-
mentarzystami, a pracownicy 
i związki zawodowe aktywnie 
bronili przyszłości zakładu. 
Decyzja PKP PLK oznacza 
stabilizację dla pracowników, 
pewność dla ich rodzin oraz 
zachowanie jednego z filarów 
ostrowskiej tożsamości.

Drugą dobrą wiadomością 
jest potwierdzenie, że pociąg 
relacji Chełm–Berlin     zatrzyma 
się w Ostrowie Wielkopolskim. 
W pierwotnej wersji rozkła-
du jazdy nasze miasto miało 
zostać ominięte. W rezultacie 
oszczędność czasu na trasie wy-
nosiłaby 11 minut. Dla Ostrowa 
oznaczałoby to marginalizację 
największego węzła kolejowego 
Południowej Wielkopolski.

– Alarmowałam, że nowy 
rozkład zakładał pomijanie 
naszego miasta. Dziś mogę 
powiedzieć, że głos Ostrowa 

Wielkopolskiego został za-
uważony. Nasze miasto jest 
bramą dla całej Południo-
wej Wielkopolski. Z naszego 
dworca korzystają miesz-
kańcy Kępna, Krotoszyna, 
Ostrzeszowa. Nie można było 
pozwolić, by tak ważne miasto 
zostało wyłączone z między-
narodowego połączenia – do-
daje prezydent Beata Klimek.

Po interwencjach samo-
rządu i nagłośnieniu sprawy, 

wiceminister infrastruktury 
Piotr Malepszak potwierdził 
zmianę decyzji – pociąg będzie 
zatrzymywać się w Ostrowie 
Wielkopolskim.

– To bardzo dobra wiado-
mość dla naszego miasta i 
mieszkańców. Liczę, że to do-
piero początek pozytywnych 
zmian w rozkładzie. Ostrów 
musi odzyskać należne miejsce 
na kolejowej mapie Polski – 
podkreśla Beata Klimek.

Ostrów Wielkopolski po 
raz kolejny udowodnił, że 
konsekwencja, współpra-
ca i głośne upominanie się 
o swoje przynoszą realne 
efekty. Dzięki wspólnemu za-
angażowaniu miasto nie tylko 
obroniło kluczową instytucję, 
lecz także zyskało prestiżowe 
połączenie międzynarodowe, 
wzmacniając swoją rolę jako 
centrum komunikacyjne ca-
łego regionu.

www.umostrow.pl
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Na Osiedlu nr 5 „Pruślin”, 
przy ulicy Środkowej, powsta-
ła Aleja Lipowa – wyjątkowy 
symbol wspólnoty, współpracy 
i troski o przyszłość Ostrowa 
Wielkopolskiego. 35 dorod-
nych lip to nie tylko piękne 
uzupełnienie zieleni miejskiej, 
ale także trwałe upamiętnienie 
35-lecia odrodzonego samo-
rządu terytorialnego w Polsce.

– Symboliczne wydarzenie, ale 
na wieki, bo ma nam upamięt-
niać znaczenie i rolę odrodzone-
go samorządu – podkreśla Beata 
Klimek, prezydent Ostrowa 
Wielkopolskiego. – Zawsze po-
wtarzam, że nie ma wolności bez 
samorządności, a samorząd jest 
dziś fundamentem porządku pu-
blicznego i demokracji. Najlepiej 
było to widać w momentach prób 

Tegoroczna Kwesta na Sta-
rym Cmentarzu w Ostrowie 
Wielkopolskim zakończyła się 
dużym sukcesem. Mimo jesien-
nej, deszczowej aury, miesz-
kańcy po raz kolejny pokazali 
swoje otwarte serca. 8 078,65 zł 
– właśnie tyle udało się zebrać 
do puszek wolontariuszy!

Zebrane środki zostaną 
przeznaczone na renowację 
figury aniołka, znajdującej się 
na terenie Starego Cmentarza.

- W imieniu Komitetu Spo-
łecznego Zbiórki Środków Fi-
nansowych na Rzecz Rato-
wania Zabytków na Starym 
Cmentarzu dziękuję wszystkim 
darczyńcom i wolontariu-
szom za nieocenione wsparcie 
i zaangażowanie. To właśnie 
dzięki nim ostrowska kwesta 
trwa nieprzerwanie od ponad 
20 lat, ratując od zapomnienia 
kolejne nagrobki i zabytkowe 
elementy nekropolii. Dzięku-
jemy - podkreśla Sebastian 
Górski, wiceprezydent Ostro-

Mieszkańcy Ostrowa Wiel-
kopolskiego oddali łącznie 22 
845 głosów w XI edycji Ostrow-
skiego Budżetu Obywatelskie-
go. To właśnie ostrowianie 
zdecydowali, które projekty 
zostaną zrealizowane w 2026 
roku.

Obecnie trwa weryfikacja 
ważności oddanych głosów. 
Wyniki tegorocznej edycji 
poznamy w grudniu, podczas 

uroczystej gali podsumowu-
jącej OBO.

– Budżet obywatelski to nie 
tylko projekty i inwestycje, ale 
przede wszystkim głos miesz-
kańców. Każdy oddany głos 
ma znaczenie, bo pokazuje, 
jakie potrzeby i pomysły są 
dla ostrowian najważniejsze. 
Razem tworzymy nasze miasto 
– podkreśla Sebastian Górski, 
wiceprezydent Ostrowa Wiel-
kopolskiego.

W tegoro cznej  edyc j i 
mieszkańcy mogli wybierać 
spośród 85 zadań zakwalifi-
kowanych do głosowania w 
czterech kategoriach: ogól-
nomiejskich dużych i ma-
łych, rewitalizacyjnych oraz 
edukacyjnych. Finałem XI 
edycji będzie grudniowa gala, 
podczas której ogłoszone 
zostaną projekty wybrane do 
realizacji przez mieszkańców 
Ostrowa Wielkopolskiego.

W Ostrowie Wielkopolskim 
wkrótce pojawi się sześć nowo-
czesnych olejomatów – urzą-
dzeń do zbiórki zużytego oleju 
spożywczego. Umowę na ich 
instalację podpisał Sebastian 
Górski, wiceprezydent Ostrowa 
Wielkopolskiego. 

Miasto po raz kolejny pod-
kreśla swoją dbałość o śro-
dowisko. 

Urządzenia zostaną ustawione 
przy wybranych placówkach 
oświatowych. To wspólna ini-
cjatywa Urzędu Miejskiego oraz 
miejskich spółek: Wodkan i MZO.

- Olejomaty to innowacyjne 
rozwiązanie, stworzone z my-
ślą o bezpiecznym recyklingu 
oleju powstającego podczas 
smażenia i gotowania. Wyle-
wany do kanalizacji olej może 
powodować kosztowne awa-
rie, zanieczyszczać wodę pit-
ną, ziemię i wody powierzch-
niowe. Dzięki olejomatom 
mieszkańcy zyskają wygodny 
sposób na jego prawidłową 
utylizację - podkreśla Eliza 
Dembna, dyrektor Wydziału 

Gospodarki Komunalnej i 
Ochrony Środowiska. 

Każde urządzenie pomieści 
około 150 specjalnych bute-
lek. Mieszkańcy mogą pobrać 
pustą butelkę z olejomatu, 
napełnić ją w domu zużytym 
olejem, a następnie oddać z 
powrotem do maszyny. Cały 
proces obsługuje aplikacja 
Olejomaty – użytkownik ska-
nuje kody QR przy pobraniu 
i zwrocie, a za prawidłowe 
przekazanie odpadu otrzymuje 
punkty. Ostrów Wielkopolski 
dołącza tym samym do miast 

uczestniczących w programie 
„Olej zdasz, drzewko masz!”.

Olejomaty - lokalizacje: 
1. Szkoła Podstawowa nr 1 (ul. 

Partyzancka 15) 
2. Szkoła Podstawowa nr 4 

(ul. Waryńskiego 29)
3.  Szkoła Podstawowa nr 7 

(ul. Bema 30) 
4. Szkoła Podstawowa nr 13 

(ul. Świetlicowa 9) 
5. Szkoła Podstawowa nr 14 

(ul. Krotoszyńska 171) 
Przedszkole nr 2 (ul. Sta-

roprzygodzka 52)

Ostrów Wielkopolski znalazł 
się w ścisłej czołówce miast, 
w których żyje się najlepiej 
w Polsce – tak wynika z naj-
nowszego raportu „Gdzie żyje 
się najlepiej”, przygotowanego 
przez firmę Algolytics Tech-
nologies. W zestawieniu, które 
objęło wszystkie gminy w Pol-
sce, Ostrów Wielkopolski zajął 
wysoki miejsca.

Raport opracowany przez Al-
golytics Technologies analizuje 
ponad 90 wskaźników dotyczą-
cych m.in. infrastruktury, edu-
kacji, zdrowia, bezpieczeństwa, 
dostępności komunikacyjnej, 
warunków mieszkaniowych 
oraz aktywności społecznej 
i gospodarczej. Zestawienie 
opiera się zarówno na danych 
przestrzennych, jak i społecz-
no-ekonomicznych, co pozwala 
na całościową ocenę warunków 
życia w polskich gminach.

Gminy zostały ocenione w 
dwóch kategoriach – eksperc-

kiej oraz ankietowej.W pierw-
szym zestawieniu Ostrów 
Wielkopolski uplasował się na 
4. miejscu w województwie 
wielkopolskim. W badaniu 
ankietowym, w którym miesz-
kańcy oceniali jakość życia w 
swoim mieście, ostrowianie 
wystawili bardzo wysokie noty 
– dzięki czemu Ostrów zajął 2. 
miejsce w Wielkopolsce ustę-
pując jedynie Poznaniowi. W 
skali całego kraju, w kategorii 
miast powiatowych oraz gmin 
miejskich będących siedzibami 
powiatów, Ostrów Wielkopol-
ski znalazł się na 15. miejscu, 
potwierdzając wysoki poziom 
jakości życia i zadowolenia 
mieszkańców.

– Ten wynik to ogromny po-
wód do dumy dla nas wszystkich. 
Ostrów Wielkopolski to miasto, 
które stawia na zrównoważo-
ny rozwój, jakość przestrzeni 
i troskę o mieszkańców. Ta-
kie wyróżnienie pokazuje, że 
wspólna praca przynosi efekty. 

Nie spoczywamy na laurach. 
Nadal będziemy inwestować w 
infrastrukturę, rozwój edukacji, 
kulturę i zdrowie. Chcemy, by 
Ostrów był miejscem, w któ-
rym każdy czuje się dobrze i 
bezpiecznie – mówi Beata Kli-
mek, Prezydent Miasta Ostrowa 
Wielkopolskiego.

Raport został opracowa-
ny we współpracy z Agencją 
Badawczą SW Research oraz 
partnerami strategicznymi: 
Allegro, BIK, Krajowe Centrum 
Danych Otwartych (KCDO), a 
także partnerami merytorycz-
nymi - Polską Izbą Informatyki i 
Telekomunikacji (PIIT) oraz Pra-
codawcami RP. W procesie po-
wstawania raportu uczestniczyli 
również przedstawiciele samo-
rządów oraz eksperci branżowi. 
Pełny raport oraz szczegółowe 
wyniki wraz z wizualizacjami 
na mapie dostępne są pod ad-
resem: https://algolytics.com/
pl/raport-gdzie-zyje-sie-najle-
piej-ocena-jakosci…

ANIOŁEK blask ODZYSKA

wa Wielkopolski, uczestnik 
zbiórki. 

Ostrowski Stary Cmentarz 
rzymsko-katolicki pw. św. Sta-
nisława Biskupa z 1784 roku to 
jedna z najstarszych nekropolii 
w Polsce; powstała wcześniej 
niż cmentarze: Rakowicki i Po-
wązkowski. Należała do pierw-
szych nekropolii usytuowa-
nych poza granicami miasta. 
Najstarszą zachowaną częścią 
Starego Cmentarza jest mur z 
1833 roku oraz nagrobki Juliana 
Handke z Domaszewskich oraz 
ks. Jana Kompały – inicjatora 
budowy Królewskiego Gimna-

zjum Katolickiego w Ostrowie.
Stary Cmentarz jest miejscem 

spoczynku wielu zasłużonych 
dla Ostrowa i regionu osób, 
m.in. Gustawa Bojanowskiego, 
Jana Kompały, Jana Roweckiego, 
Augustyna Szamarzewskiego, 
Antoniego Chlizińskiego, Anas-
tazego Cywińskiego, Walentego 
Górskiego, Józefa Kajzera, Hen-
ryka Serwy, Marii Bojarskiej, 
Franciszka Stawickiego, Jana 
Walkowiaka, Władysława i Ka-
tarzyny Dalborów oraz Pelagii 
Dalborówny, Władysława Wit-
kowskiego, Józefa i Marii Kryża-
nów, Ignacego Taczak i innych. 

Drzewa ku PAMIĘCI

– podczas pandemii COVID-19, 
kryzysu energetycznego czy 
uchodźczego. To właśnie wtedy 
samorządy zdały egzamin ze 
swojej roli – bycia blisko miesz-
kańców i niesienia im pomocy 
zawsze, gdy była potrzebna. 
Dziś największym wyzwaniem, 
przed którym stoimy, pozostają 

kwestie bezpieczeństwa, z któ-
rymi samorządy będą mierzyć 
się w kolejnych latach – dodała 
prezydent.

Posadzenie Alei Lipowej stało 
się nie tylko aktem upamiętnie-
nia ważnego jubileuszu, ale tak-
że gestem troski o środowisko i 
przyszłe pokolenia.

OSTRÓW w CZOŁÓWCE

OLEJ zdasz o środowisko dbasz

Mieszkańcy 
WYBRALI

22 845 głosów w XI edycji Ostrowskiego Budżetu Obywatelskiego
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Od 9 do 11 listopada 2025 
roku Ostrów Wielkopolski 
gościł przedstawicieli miast 
partnerskich: Nordhausen i 
Delitzsch. Wizyta odbyła się 
z okazji Święta Miasta oraz 
Narodowego Święta Niepod-
ległości.

Delegacji z Nordhausen 
przewodniczył nadburmistrz 
Kai Buchmann, natomiast mia-
sto Delitzsch reprezentował 
nadburmistrz dr Manfred Wil-
de wraz z delegacją. Goście 
wzięli udział w uroczystej sesji 
Rady Miejskiej Ostrowa Wiel-
kopolskiego oraz w Mszy Świę-
tej w Konkatedrze w intencji 
Ojczyzny i Miasta. Podczas 
sesji Rady Miasta nadburmistrz 
Nordhausen, Kai Buchmann, 
podkreślił znaczenie wielolet-
niej współpracy i partnerstwa.

- Uważam się za szczęścia-
rza, że w tym roku miałem oka-
zję wielokrotnie witać delegacje 
z Ostrowa Wielkopolskiego w 
Nordhausen. W czerwcu wspól-
nie świętowaliśmy 30. rocznicę 
partnerstwa naszych miast, 
a we wrześniu obchodziliśmy 
35-lecie Towarzystwa Przy-
jaźni Nordhausen – Ostrów 
Wielkopolski – powiedział Kai 
Buchmann.

- Przy każdej wizycie widać 
coś nowego, a Ostrów Wielko-
polski – zauważalnie i widocz-
nie – poczynił dalsze kroki w 
swoim rozwoju. Nie bez powodu 
Ostrów Wielkopolski znajduje 
się w czołówce polskich gmin 
i został uznany w raporcie 
„Gdzie żyje się najlepiej”, za 

wiodące miasto w zakresie 
zrównoważonego rozwoju oraz 
inwestycji w infrastrukturę, 
edukację, kulturę i ochronę śro-
dowiska - dodał nadburmistrz.

Również dr Manfred Wilde 
podczas sesji podkreślił zna-
czenie partnerstwa i współ-
pracy między Polską a Niem-
cami.

- Historia między Polską a 
Niemcami jest złożona, często 
bolesna. Jednak właśnie ta 
przeszłość zobowiązuje nas do 
kształtowania teraźniejszości 
i przyszłości w duchu odpo-
wiedzialności i przyjaźni. Dziś 
łączy nas znacznie więcej niż 
geograficzne sąsiedztwo. Łączą 
nas wspólne wartości: wolność, 
demokracja, pokój oraz dążenie 
do zjednoczonej Europy. Nasze 
partnerstwo miast jest żywym 
przykładem tej współpracy – 

rozwija się poprzez otwarty 
dialog, tworząc więzi wykra-
czające poza granice polityczne 
i narodowe - powiedział dr 
Manfred Wilde.

W ramach obchodów przed-
stawiciele miast partnerskich 
wspólnie z władzami Ostrowa 
Wielkopolskiego oraz innymi 
delegacjami złożyli wiązanki 
kwiatów w miejscach pamięci 
narodowej, oddając hołd boha-
terom walczącym o wolność i 
niepodległość Polski.Wizyta 
była również okazją do za-
prezentowania zagranicznym 
partnerom najnowszych in-
westycji miejskich. Delegacje 
odwiedziły m.in. nowoczesny 
stadion lekkoatletyczny przy 
ulicy Kusocińskiego, który jest 
jednym z kluczowych projek-
tów infrastrukturalnych tego 
roku.

PARTNERZY Ostrowem 
ZACHWYCENI

Podczas każdego pobytu zauważają... coś nowego

W ramach obchodów przedstawiciele miast partnerskich 
wspólnie z władzami Ostrowa Wielkopolskiego oraz 
innymi delegacjami złożyli wiązanki kwiatów w miejscach 
pamięci narodowej

Prezydent Ostrowa Wiel-
kopolskiego złożyła projekt 
budżetu miasta na 2026 rok. 
Dokument zakłada dochody 
na poziomie ponad 540 mln 
zł oraz wydatki rzędu nieco 
ponad 582 mln zł. Najważniej-
szym elementem projektu jest 
jednak rekordowa kwota 110 
825 802,43 zł przeznaczona 
na wydatki majątkowe, czyli 
miejskie inwestycje.

- To jeden z najważniej-
szych budżetów, jakie przygo-
towaliśmy. Rekordowa kwota 
przeznaczona na inwestycje 
pokazuje, że stawiamy na od-
ważny, nowoczesny i odpowie-
dzialny rozwój miasta. Chce-
my, aby Ostrów był miejscem 
bezpiecznym, ekologicznym i 
przyjaznym do życia – zarówno 
dziś, jak i za wiele lat. Każda 
z zaplanowanych inwestycji 
ma realnie poprawić komfort 
mieszkańców: od nowych dróg 

i zielonych przestrzeni, przez 
modernizację szkół i obiektów 
sportowych, po technologie 
chroniące środowisko. Ten 
budżet to inwestycja w przy-
szłość Ostrowa i kolejny krok 
w budowaniu miasta, z którego 
wszyscy możemy być dumni 
- podkreśla prezydent Beata 
Klimek.

Tak wysoka pula środków 
pozwoli na realizację wielu 
kluczowych przedsięwzięć. 
Wśród nich znalazł y się 
m.in. budowa instalacji OZE 
zmniejszającej emisję CO2, 
zakup nowych autobusów 
oraz modernizacja zajezdni, 
budowa parkingu przy ul. Sta-
roprzygodzkiej, rewitalizacja 
Rynku wraz z wlotami ulic 
Raszkowskiej i Wrocławskiej 
oraz modernizacja samej ul. 
Wrocławskiej. Zaplanowano 
również budowę promenady 
wzdłuż Strugi Ostrowskiej, 
przebudowę ul. Ledóchowskie-

go oraz utworzenie nowego 
węzła przesiadkowego przy ul. 
Paderewskiego.

Projekt obejmuje również 
przebudowę budynku dawnej 
„Calineczki”, adaptację daw-
nego SP4 przy ul. Królowej 
Jadwigi, modernizację syste-
mu monitoringu miejskiego, 
termomodernizację Ratusza 
oraz realizację Programu 
Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej. Znacząca część 
środków trafi do oświaty – w 
planach jest rozbudowa SP13, 
termomodernizacja SP2, ko-
lejny etap modernizacji SP6, 
zwiększenie terenów zielo-
nych przy SP4 czy moderni-
zacja Żłobka Miejskiego przy 
ul. Jankowskiego.

W budżecie ujęto także bu-
dowę kolektora na ul. Har-
cerskiej/Reymonta, kontynu-
ację programu „Ostrów łapie 
deszcz” oraz dalsze działania w 
ramach Ostrowskiego Budżetu 

ODWAŻNIE ku INWESTYCJOM
Ostrowski budżet kontynuacji i rozwoju

Obywatelskiego. Rekordowa 
kwota inwestycji obejmuje 
również rewitalizację Parku im. 
Adama Mickiewicza, moderni-
zację obiektów sportowych – 
m.in. Orlika przy ul. Solidarno-
ści oraz boisk przy Truskawko-
wej i SP6 – a także rozbudowę 
infrastruktury rekreacyjnej, w 

tym modernizację kompleksu 
Piaski–Szczygliczka i środki na 
Rodzinne Ogrody Działkowe. 
W projekcie znalazła się także 
budowa elektrociepłowni oraz 
wymiana źródeł ogrzewania na 
ekologiczne.

Prezydent Beata Klimek 
podkreśla, że jest to budżet 

kontynuacji i rozwoju, który 
zakłada odważne inwestycje 
w przyszłość miasta. Teraz 
projekt trafi pod obrady rady 
miejskiej, która zdecyduje o 
jego przyjęciu. Jeśli zostanie 
zatwierdzony, rok 2026 będzie 
czasem największych inwesty-
cji w historii Ostrowa.

Szczegóły na stronie umostrow.pl
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KĄCIK SENIORABudowniczy dwóch pokoleń ręka w rękę pracowali przy budowie domków dla owadów

OWADY już się CIESZĄ

SERDECZNOŚĆI PEŁEN DOM
O b c h o d z ą c y  10 -l e c i e 

działalności Dzienny Dom” 
Senior+” w Ostrowie Wiel-
kopolskim przy ulicy Lima-
nowskiego na stałe wpisał się 
w pamięci lokalnej społecz-
ności. Stał się miejscem spo-
tkań, aktywności i przyjaźni 

ostrowskich seniorów, miej-
scem, w którym jesień życia 
nabrała wiosennych kolorów.  

Mogliśmy się o tym prze-
konać 7 października 2025 
roku podczas jubileuszowych 
obchodów słysząc sporo cie-

płych słów na temat cennego i 
wartościowego dorobku wnie-
sionego do życia ostrowskich 
seniorów od licznie zgroma-
dzonych przyjaciół ze szkół, 
przedszkoli, wolontariatów, 
stowarzyszeń i organizacji 
pozarządowych, klubów se-
niora, współpracujących in-
stytucji i zaprzyjaźnionych 
placówek wsparcia, którym 
Dorota Krysiak - Molenda – 
kierownik tego wspaniałego 
Domu podziękowała za obec-
ność, niezwykłą życzliwość, 
jak też za wszystkie wspólne 
projekty, które udało się razem 
zrealizować.

W swoim wystąpieniu Karo-
lina Fabiś-Szulc – wicewoje-

woda wielkopolska zauważyła, 
że to niezwykła przestrzeń, 
w której każdego dnia wi-
dać życzliwość, wspólnotę i 
ogromne serce. Wiceprezydent 
Sebastian Górski, z imieniu 
prezydent Ostrowa Wielkopol-
skiego i własnym podziękował 
wszystkim, którzy przyczynili 
się do powstania i rozwoju 
Dziennego Domu „Senior+”. 
Pogratulował stworzenia spo-
łeczności opartej na szacunku, 
empatii i miłości, miejsca. 

W imieniu redakcji Gazety 
Senior i jej redaktor naczelnej, 
wyrazy uznania i serdeczne 
pozdrowienia przekazał Kazi-
mierz Nawrocki, redaktor-se-
nior podkreślając, że Dzienny 

Dom „Senior+” w Ostrowie 
Wielkopolskim stał się lokal-
nym symbolem troski o jakość 
życia osób starszych. Krystyna 
Siberna stwierdziła, że zapi-
sanie się dziewięć lat temu 
do tego Domu, to była jedna     
z najlepszych decyzji, jakie 
mogła podjąć po przejściu na 
emeryturę. 

M i r o s ł a w a  Z d z i e c h 
wyznała, że do Dzienne-
go Domu Senior+ zaczęła 
uczęszczać po okresie pan-
demii, kiedy szczególnie 
dotkliwie odczuwała sa-
motność. 

Kazimierz NAWROCKI           
Zdjęcia: Anna Kłopocka

W Ostrowie Wielkopol-
skim  odbyły się wyjątkowe 
warsztaty międzypokolenio-
we, podczas których seniorzy 
wspólnie z przedszkolakami 
budowali domki dla owadów. 
Wydarzenie zorganizowano 
dzięki Fundacji One More 
Tree. Organizacja otrzymała 

dofinansowanie z Fundacji Or-
len w ramach projektu „Orlen. 
Energia sąsiedztwa”. To blisko 
22 tysiące złotych. 

Podczas spotkania uczestni-
cy poznali znaczenie owadów 
zapylających dla środowiska 
oraz dowiedzieli się, jak dbać o 

bioróżnorodność w swoim oto-
czeniu. Warsztaty poprzedziła 
krótka prelekcja przygotowana 
przez zespół Fundacji One 
More Tree, po której wspólnie 
przystąpiono do pracy.

– To była jedna z piękniej-
szych akcji, jakie zorgani-
zowaliśmy! W moim uko-
chanym Ostrowie seniorzy 
razem z przedszkolakami 
budowali domki dla owa-
dów. To była piękna lekcja 
nie tylko o bioróżnorodno-
ści, ale też o międzypoko-
leniowej współpracy. Całe 
przedsięwzięcie było możli-
we dzięki Fundacji Orlen i 
projektowi „Orlen. Energia 
sąsiedztwa” – powiedziała 

Milena Kowalska 
z Fundacji One 
More Tree, wice-
przewodnicząca 
Rady Miejsk iej 
Ostrowa Wiel-
kopolskiego.

Fundacja pla-
nuje kontynuację 
działań proeko-
logicznych – tym 
razem miesz-
kańcy Ostrowa 
wspólnie zasieją 
łąki kwietne, 
tworząc jeszcze 
bardziej przyja-
zną przestrzeń 
dla owadów i 
ludzi.
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 Uroczysta Sesja Rady Miejskiej z okazji Święta Miasta Ostrowa Wielkopolskiego oraz Narodowego Święta Niepodległości

35 LAT DROGI 
KU WOLNOŚCI I ROZWOJOWI

W poniedziałek, 10 listo-
pada, odbyła się Uroczysta 
Sesja Rady Miejskiej z oka-
zji Święta Miasta Ostrowa 
Wielkopolskiego oraz Naro-
dowego Święta Niepodległo-
ści. Podczas wydarzenia zo-
stały przyznane: tytuł Ho-
norowego Obywatela Miasta 
Ostrowa Wielkopolskiego, 
Medal Republiki Ostrowskiej 
oraz Medal  „Za Zasługi 
dla Miasta Ostrowa Wiel-
kopolsk iego”. Wręczono 
również doroczne Nagrody 
Prezydenta Miasta Ostrowa 
Wielkopolskiego.

– Każdego roku, 10 listo-
pada, przypominamy sobie o 
odwadze i marzeniach tych, 
którzy ponad wiek temu 
upomnieli się o wolność. 
Ale jest coś, co nie zmienia 
się nigdy — coś, co trwa w 
nas mimo upływu czasu. To 
zdolność do dostrzegania 
dobra w drugim człowie-
ku. To właśnie dzięki niej 
Ostrów Wielkopolski jest 
dziś miejscem, w którym lu-
dzie – tak po prostu, z serca 

– potrafią być dla siebie. Dzię-
kuję więc wszystkim, którzy 
każdego dnia wkładają cząstkę 
siebie w troskę o innych: tym, 
którzy leczą i chronią, którzy 
uczą, wychowują, którzy czu-
wają nad naszym bezpieczeń-
stwem i czynią to miasto lep-
szym, spokojniejszym, bardziej 
serdecznym – mówiła Beata 
Klimek, prezydent Ostrowa 
Wielkopolskiego.

W 1993 roku, na podsta-
wie uchwały Rady Miejskiej 
Ostrowa Wielkopolskiego, 
10 listopada ustanowiono 
Świętem Miasta Ostrowa 
Wielkopolskiego. Datę tę wy-
brano dla upamiętnienia wy-
darzeń historycznych, które 
miały miejsce na początku 
XX wieku. 10 listopada 1918 
roku społeczeństwo miasta, 
podczas wiecu w Domu Ka-
tolickim, opowiedziało się 
za natychmiastową przyna-
leżnością do powstającego 
Państwa Polskiego. Wyda-
rzenie to dało początek „Re-
publice Ostrowskiej”, której 
uczestnicy – jako pierwsi w 
Wielkopolsce – podjęli sprawę 

przynależności ziem zaboru 
pruskiego do Polski.

Przewodniczący Rady Miej-
skiej, Damian Grzeszczyk 
podsumowując minione 35 
lat samorządności i znaczenie 
lokalnej wspólnoty, zwrócił 
uwagę na wartość współpra-
cy i jedności w budowaniu 
silnego miasta. Jak podkreślił, 
w zgodzie tkwi siła, a roz-
dzieleni – nawet najwięksi 
– tracą trwałość, co najlepiej 
oddaje sentencja widoczna 
na ostrowskim Ratuszu: „W 
zgodzie małe rzeczy rosną, 
w niezgodzie największe się 
rozpadają.”

– Rok 2025 to czas wielu 
jubileuszy i rocznic, ale dla 
nas, samorządowców, ma on 
znaczenie szczególne – przy-
pomina bowiem, że 35 lat temu 
odrodził się w Polsce samorząd 
terytorialny. Zanim jednak o 
tym opowiem, pozwólcie, że 
przypomnę, w jakim miejscu 
jako wspólnota się dziś znaj-
dujemy. Od czasów Okrągłego 
Stołu Polska przeszła ogromny 
skok cywilizacyjny. Dziś – 
obok największych gospodarek 
świata – jesteśmy wymieniani 
jako przykład kraju, który 
potrafił mądrze wykorzystać 
czas wolności. Mówi się, że 
przeżywamy nasz nowy Złoty 
Wiek. Każdy rząd po 1989 
roku miał w tym swój udział. 
Przyczynili się do tego ludzie 
o różnych poglądach i prze-
konaniach, którzy – pomimo 
sporów i różnic – potrafili 
współpracować dla dobra 
wspólnego – mówił w swoim 
wystąpieniu podczas sesji 
Damian Grzeszczyk, prze-
wodniczący Rady Miejskiej 
Ostrowa Wielkopolskiego.

Stałym elementem współ-
czesnych obchodów Święta 
Miasta jest m.in. uroczysta 
sesja Rady Miejskiej. Podczas 
tegorocznych uroczystości 
przyznano wyjątkowy, 33. 
tytuł Honorowego Obywatela 
Miasta Ostrowa Wielkopol-
skiego. Wręczono także me-
dale i nagrody zasłużonym 
ostrowianom.

33. tytuł HONOROWEGO 
OBYWATELA 

MIASTA OSTROWA 
WIELKOPOLSKIEGO

Profesor Marek SAFJAN

MEDAL REPUBLIKI 
OSTROWSKIEJ nr 35

Marian Franciszek NOWAK
Historyk, regionalista i spo-
łecznik, od lat zaangażowany w 
upamiętnianie historii Ostrowa 
Wielkopolskiego. Współzało-
życiel i prezes Ostrowskiego 
Towarzystwa Genealogiczne-
go, autor i redaktor publikacji 
o historii miasta.
Członek wielu organizacji kom-
batanckich i historycznych, 
aktywnie uczestniczy w życiu 
społecznym i kulturalnym. 
Laureat licznych odznaczeń, 
m.in. Medalu „Pro Patria” oraz 
tytułu „Osobowość Ostrow-
skiej Kultury”.

MEDAL ZA ZASŁUGI 
DLA MIASTA OSTROWA 

WIELKOPOLSKIEGO nr 172
Ostrowskie Towarzystwo 
Genealogiczne. Działające 
od 2005 roku stowarzyszenie 
skupia ponad 80 członków – 
pasjonatów historii i genealo-
gii. Prowadzi działalność edu-
kacyjną i popularyzatorską, 

organizuje warsztaty, pre-
lekcje i patriotyczne wyda-
rzenia, pomaga mieszkańcom 
w poszukiwaniu przodków 
oraz wydaje „Rocznik OTG”. 
Towarzystwo pielęgnuje lo-
kalny patriotyzm, upamiętnia 
bohaterów regionu i integruje 

mieszkańców wokół wspólnej 
historii Ostrowa Wielkopol-
skiego.
 

NAGRODY PREZYDENT 
MIASTA OSTROWA 

WIELKOPOLSKIEGO  2025
Jan Czaja – chórzysta, działacz i 

Gościem specjalnym Uroczystej Sesji Rady Miejskiej z okazji Święta Miasta był Jerzy 
Gogołkiewicz, wnuk gen. Stanisława Taczaka, pierwszego dowódcy Powstania 
Wielkopolskiego. Warto nadmienić, że brat Stanisława, Ignacy Taczak, był pierwszym 
przewodniczącym Rady Miejskiej w Ostrowie Wielkopolskim po odzyskaniu 
niepodległości! W towarzystwie prezydent Beaty Klimek i [przewodniczącego rady 
Damiana Grzeszczyka.
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 Uroczysta Sesja Rady Miejskiej z okazji Święta Miasta Ostrowa Wielkopolskiego oraz Narodowego Święta Niepodległości

35 LAT DROGI 
KU WOLNOŚCI I ROZWOJOWI

informacje
www.umostrow.pl

Profesor Marek SAFJAN 
- Pielęgnowanie pamięci ma dla mnie ogromne znaczenie. 
Wspominam dziś mojego dziadka i myślę o tym, jak bardzo 
jego postawa ukształtowała mnie jako prawnika, profesora 
prawa, a także sędziego. Od lat zajmuję się zagadnieniami 
prawnymi, ale dopiero z czasem w pełni dostrzegłem, jak 
głęboko zakorzenione są we mnie wartości, które on wyzna-
wał. Z jego publikacji wynika, że był człowiekiem niezwykle 
wrażliwym na kwestie sprawiedliwości i równego traktowania. 
Już w 1920 roku podkreślał, jak ważne jest, aby wszystkich ludzi 
traktować równo – niezależnie od ich przekonań, pochodze-
nia czy statusu społecznego. Zwracał szczególną uwagę na 

prawa mniejszości narodowych zamieszkujących wówczas Ostrów Wielkopolski. To było 
niezwykle cenne, zwłaszcza jak na realia tamtych czasów.
Dziś wiem, że zasada równego traktowania, o której mówił mój dziadek, to fundament 
sprawiedliwości – wartość znana prawnikom od czasów Arystotelesa. I właśnie to dzie-
dzictwo, ta pamięć o wartościach, które wyznawał, jest dla mnie szczególnie ważna.
Czy polubiłem Ostrów? Bardzo. Muszę powiedzieć, że mam coraz większy apetyt, by 
bywać tutaj częściej niż dotychczas. Atrakcyjność kulturalna tego miasta jest napraw-
dę niezwykła. Kiedy przyglądam się takim inicjatywom jak festiwal muzyki jazzowej, 
festiwal chopinowski czy wydarzenia poświęcone muzyce filmowej, widzę niesamowitą 
energię i bogactwo pomysłów. To imponujące. Jestem przekonany, że będzie mnie to 
coraz bardziej zachęcało do uczestniczenia w życiu miasta – oczywiście wtedy, gdy 
tylko pozwoli na to czas.

Marian Franciszek NOWAK
- Z głębokim wzruszeniem i radością przyjąłem zaszczytne 
wyróżnienie Medalem Republiki Ostrowskiej za moją działal-
ność społeczną oraz Medalem za Zasługi dla Ostrowa Wiel-
kopolskiego dla Ostrowskiego Towarzystwa Genealogicznego. 
Choć w służbie społeczności nigdy nie oczekujemy rewanżu 
ani spektakularnego docenienia, to gest ten jest niezwykle 
budujący i stanowi potwierdzenie wartości naszej wspólnej 
pracy.
  Jako prezes Ostrowskiego Towarzystwa Genealogicznego, z 
dumą patrzę na naszą liczącą blisko 100 członków społecz-
ność. Jest to prawdziwa mozaika profesji: prawnicy, lekarze, 

nauczyciele, wojskowi, strażacy, historycy, regionaliści, artyści i wielu innych. Ta interdy-
scyplinarność i pasja są naszym największym kapitałem i źródłem nieustannej inspiracji. 
To właśnie ta różnorodność napędza nasze działania.
  Otrzymane medale są dla nas wszystkich ogromnym motorem napędowym do kon-
tynuowania misji Towarzystwa. Nie zamierzamy zwalniać tempa, a wręcz przeciwnie 
– z nową energią będziemy poszerzać naszą działalność. Pragnę z tego miejsca złożyć 
najserdeczniejsze podziękowania: wszystkim Członkom Ostrowskiego Towarzystwa 
Genealogicznego – za dwudziestoletnią współpracę, zaangażowanie i pasję; osobom 
niezrzeszonym, które na przestrzeni lat okazywały nam nieocenione wsparcie oraz wła-
dzom samorządowym – za dostrzeżenie znaczenia naszej pracy, życzliwość i pomoc w 
realizacji celów statutowych.

prezes Chóru Nauczycielskiego 
im. Stanisława Wiechowicza, od 
dekad związany z ostrowskim 
ruchem chóralnym. Uhonoro-
wany za wieloletnią działalność 
artystyczną i organizacyjną oraz 
wkład w rozwój kultury muzycz-
nej miasta.

Wielisława Dankiewicz-
-Czajka – muzyk, reżyserka, 
pedagog i animatorka kultury, 
wiceprzewodnicząca ostrow-
skiego Koła Towarzystwa im. 
Fryderyka Chopina. Docenio-
na za wieloletnią działalność 
edukacyjną i teatralną oraz 

promowanie muzyki klasycz-
nej wśród dzieci i młodzieży.
Iga Jańczak – dziewięcioletnia 
akrobatka, uczennica Szkoły 
Podstawowej nr 4 im. Królowej 
Jadwigi. Nagrodzona za spor-
towe sukcesy, determinację i 
pasję, które stanowią inspirację 
dla rówieśników.
Karol Kowal – wybitny kon-
trabasista, solista Orkiestry 
Filharmonii Narodowej w 
Warszawie, pisarz i absolwent 
ostrowskiej szkoły muzycz-
nej. Wyróżniony za osiągnię-
cia artystyczne, międzyna-
rodową karierę i promowanie 
Ostrowa Wielkopolskiego na 
świecie.
Józef Kozan – pedagog, spo-
łecznik, założyciel i prezes 
Ostrowskiego Uniwersytetu 
Trzeciego Wieku, były radny 
miejski. Uhonorowany za wie-
loletnią działalność eduka-
cyjną i integrację środowiska 
seniorów.
Renata Pacyna – dyrygentka, 
pedagog i animatorka kul-
tury, kierownik artystyczny 
Chóru Nauczycielskiego im. 
Stanisława Wiechowicza. 
Nagrodzona za profesjona-
lizm, pasję i wkład w rozwój 
chóralistyki w Ostrowie Wiel-
kopolskim.

Harcmistrzyni Izabela Po-
tasznik – komendantka Hufca 
ZHP Ostrów Wielkopolski, 
wicedyrektor Szkoły Pod-
stawowej nr 5. Doceniona 
za wieloletnią działalność 
wychowawczą, harcerską i 
społeczną.
dr Karol Trawiński – ani-
mator kultury, wykładowca i 
inicjator międzynarodowych 
projektów artystycznych. 
Nagrodzony za działalność 
na rzecz promocji Ostrowa 
Wielkopolskiego, integrację 
międzynarodową i rozwój 
dialogu międzykulturowego.

Jarosław Wardawy – dzien-
nikarz, redaktor i organizator 
Festiwalu „Reggae na Pia-
skach”. Wyróżniony za wielo-
letnią działalność kulturalną, 
promocję miasta i zaangażo-
wanie w rozwój lokalnej sceny 
muzycznej.
Szymon Wasielak – artysta 
plastyk, karykaturzysta i na-
uczyciel. Nagrodzony za do-
robek artystyczny, edukację 
młodzieży i zaangażowanie w 
lokalne życie kulturalne.
Jerzy Wiśniewski – plastyk 
i instruktor Pracowni „Passe 
Partout” w Ostrowskim Cen-

trum Kultury. Doceniony 
za 20 lat pracy pedago-
gicznej, rozwijanie pasji 
plastycznych mieszkańców 
i wkład w edukację arty-
styczną.
Barbara Zabłocka – malar-
ka, projektantka i grafik, 
związana z Galerią Sztuki 
Współczesnej w Ostro-
wie Wielkopolskim. Uho-
norowana za wieloletnią 
działalność artystyczną, 
projekty graficzne i wspie-
ranie lokalnego środowiska 
twórczego.
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Kolejne elektryki na ostrowskich ulicach 

Jak prawidłowo używać termostatu? Poradnik dla mieszkańców Ostrowa Wielkopolskiego

NOWOCZEŚNIE i EKOLOGICZNIE

PROSTE ,,triki” ku OSZCZĘDNOŚCI

Już w 2027 roku do miasta 
trafią cztery kolejne elektrycz-
ne Solarisy Urbino 12, które 
powiększą flotę MZK do 26 po-
jazdów. Nowoczesne autobusy 
zapewnią komfort i dostępność 
dla wszystkich pasażerów, w 
tym osób z niepełnospraw-
nościami, kontynuując nie-
mal dekadową modernizację 
ostrowskiego taboru.

W ostatnich dniach roz-
strzygnięto przetarg na do-
stawę nowych elektryków, 
które zaoferowała firma So-
laris Bus & Coach Sp. z o.o.. 
Wartość zamówienia to po-
nad 10,3 mln zł netto, z czego 

70% zostanie sfinansowane 
z dotacji zewnętrznej. Zakup 
autobusów możliwy jest dzięki 
wsparciu Programu Fundusze 
Europejskie dla Wielkopolski 
2021-2027.  

Nowe autobusy będą mogły 
przewieźć 75 osób, w tym 24 na 
miejscach siedzących, a także 
zapewnią miejsca dla osób 
poruszających się na wózkach 
inwalidzkich. Dla komfortu i 
bezpieczeństwa pasażerów 
pojazdy wyposażone będą w: 
funkcję przyklęku ułatwiającą 
wsiadanie, biletomaty i zapo-
wiedzi głosowe, Wi-Fi, klima-
tyzację i cyfrowy monitoring, 
przyciski oznaczone alfabetem 

Braille’a oraz defibrylator AEG 
w nagłych przypadkach.

Modernizacja ostrowskiego 
taboru trwa od prawie 10 lat. 
Obecnie w mieście jeździ 16 
autobusów elektrycznych, a w 
I połowie 2026 roku przyjedzie 
kolejnych 6 sztuk. Cztery nowe 
Solarisy dołączą w 2027 roku, 
co pozwoli stopniowo zastępo-
wać starsze pojazdy spalinowe.   

- Staramy się wykorzystać 
każdą możliwość zakupu nowych 
autobusów z dofinansowaniem 
zewnętrznym, aby mieszkańcy 
mogli korzystać z nowoczesnego 
i ekologicznego transportu miej-
skiego – mówi Janusz Marczak, 
prezes zarządu MZK S.A.

Czy wiesz, że niewłaściwe 
korzystanie z termostatów 
grzejnikowych może podnieść 
rachunki nawet o kilkadziesiąt 
procent? W sezonie grzewczym 
warto przypomnieć sobie kilka 
zasad, dzięki którym można 
skutecznie oszczędzać ener-
gię, nie rezygnując z komfortu 
cieplnego.

Wbrew pozorom działa-
nie termostatu wcale nie jest 
skomplikowane. Jego głównym 
zadaniem jest utrzymywanie 
stałej temperatury w pomiesz-
czeniu. Kiedy w pokoju osią-
gnięta zostanie temperatura 
ustawiona na głowicy zawór 
automatycznie wyłącza do-
pływ ciepła, a grzejnik zaczyna 
stygnąć (co jest całkowicie 

normalne!). Gdy temperatura 
znów spadnie zawór otwiera 
się i grzejnik ponownie się na-
grzewa. Nie oznacza to awarii 
ani problemu z ogrzewaniem – 
tak termostat pracuje każdego 
dnia, regulując ilość energii 
potrzebnej do utrzymania 
komfortu cieplnego. Wielu 
mieszkańców wciąż wierzy, że 
ustawienie termostatu na „5” 
spowoduje szybsze ogrzanie 
pokoju. To mit. Termostat nie 
działa jak gaz w samochodzie – 
nie zwiększa mocy grzania, ale 
ustala konkretną temperaturę, 
przy której ma się zatrzyma. 

Oto orientacyjne wartości 
dla oznaczeń na głowicy:

0 lub * – 6–8°C (temperatura 
dyżuru, chroniąca instalację 
przed zamarzaniem)

1 – 12–14°C (garaż, wiatrołap, 
korytarz)

2 – 15–17°C (idealna tempe-
ratura nocna)

3 – 18–20°C (kuchnia, po-
mieszczenia użytkowe)

4 – 21–24°C (salon, łazienka, 
pokoje dzienne)

5 – 25–28°C (tylko w wyjąt-
kowych przypadkach – wy-
chłodzenie mieszkania, silny 
mróz)

Wietrzenie mieszkania przy 
odkręconym grzejniku to naj-
prostsza droga do wysokich 
rachunków. Zimne powietrze 
wdmuchiwane przez okno 
„oszukuje” termostat – urzą-
dzenie odbiera sygnał, że w 
pokoju jest zimno i grzeje na 
maksymalnych obrotach, a 
ciepło błyskawicznie ucieka 

na zewnątrz. 
Prawidłowe wietrzenie wy-

gląda tak:
zakręć lub skręć termostat,
otwórz okno szeroko,
wietrz krótko, ale inten-

sywnie,
zamknij okno i wróć do 

wcześniejszego ustawienia.
Termostat musi mieć możli-

wość odczytania rzeczywistej 
temperatury powietrza. Jeśli 
zasłonisz go praniem, długą 
zasłoną, zabudujesz meblem 
lub sofą – otrzyma błędny 
odczyt. W praktyce oznacza to 
zbyt mocne grzanie, jeśli ciepło 
zatrzyma się pod zasłoną lub 
w szafce, przegrzewanie po-
mieszczeń oraz niepotrzebnie 
wyższe koszty ogrzewania. 
Prawidłowo ustawiony ter-

mostat to rozwiązanie: prak-
tyczne, bo pozwala dobrać 
temperaturę do pomieszcze-
nia, ekonomiczne, gdyż po-
biera dokładnie tyle energii, 
ile potrzeba oraz ekologiczne 
– zmniejsza zużycie ciepła 

i emisję CO2. Już obniżenie 
temperatury w mieszkaniu o 
1°C może przynieść nawet 6% 
oszczędności na rachunkach. 
Wystarczy wyrobić kilka pro-
stych nawyków, aby odczuć 
różnicę w portfelu.

Sezon jesienno-zimowy na 
targowiskach ma swój nie-
powtarzalny klimat. Aromat 
świeżych produktów, przygo-
towania do świąt, większy ruch 
kupujących i wyjątkowa atmos-
fera – to doskonały moment, 
aby rozpocząć działalność han-
dlową lub rozwinąć swój biznes 
w sprawdzonym miejscu. 

Na ostrowskich targowi-
skach  i zieleniakach dostępne 
są wolne lokale, kioski, pawi-
lony oraz miejsca handlowe w 
bardzo atrakcyjnych cenach. 
To szansa zarówno dla począt-
kujących przedsiębiorców, jak 
i dla doświadczonych sprze-
dawców szukających dobrze 
skomunikowanej lokalizacji.

  W samym sercu targo-
wiska przy ul. Targowej 1 
czekają wolne lokale i kioski 
o powierzchni od 8 m² do 18 
m² – idealne na prowadzenie 
działalności gospodarczej, 
siedzibę firmy, punkt usłu-
gowy lub magazyn. Na okres 
świąteczny przygotowano 
także drewniane kioski jar-
markowe (ok. 6 m²) – ideal-
ne do sprzedaży dekoracji, 
stroików, rękodzieła i sezo-
nowych produktów. Wolne 
pawilony handlowe znajdują 
się również na targowisku 
przy ul. Witosa oraz na zie-
leniaku przy ul. Konopnic-
kiej. Wszystkie powierzch-
nie wyposażone są w pełną 
infrastrukturę, a w pobliżu 

znajdują się wygodne miejsca 
parkingowe.

Oferta obejmuje także:
 - miejsca handlowe na tar-

gowiskach przy ul. Głogow-
skiej, Witosa, Konopnickiej i 
Tomczeka,

stoły betonowe pod zada-
szeniem – idealne w sezonie 
jesienno-zimowym,

powierzchnie reklamowe – 
m.in. na ogrodzeniach wzdłuż 
ul. Witosa i ul. Piastowskiej, 
w gablotach i przestrzeniach 
ogólnodostępnych, a nawet 
plac przy ul. Grabowskiej, 
który można wydzierżawić pod 
prowadzenie „nauki jazdy” dla 
motocykli, aut osobowych czy 
samochodów ciężarowych z 
przyczepą.

Osoby zainteresowane wynajmem lokali, kiosków, stoisk, 
pawilonów lub miejsc reklamowych mogą kontaktować się: 
62 735 33 71 • 609 280 700 • targowiska@wp.pl
 Fo
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WEJŚĆ w BIZNES (własny)
Jesień i zima na ostrowskich targowiskach – idealny czas na rozpoczęcie handlu!



11NR 11 (118) |LISTOPAD 2025 | MIESIĘCZNIK BEZPŁATNYgospodarkagospodarka
www.mzgm.pl

www.wodkan.com.pl

www.mzo.com.pl

Ostrów Wielkopolski usuwa azbest z wodociągów – 2025 rokiem rekordowej modernizacji sieci

Pieniądze na ,,perfumy” przeciw uciążliwym zapachom

,,Złote rączki” z szansą
na własne mieszkanie!

WIELKIE ROBOTY,
których nie widać!

STARA KWATERA
do  rekultywacji

Miejski Zakład Gospodarki 
Mieszkaniowej „MZGM” w 
Ostrowie Wielkopolskim za-
prasza mieszkańców do udzia-
łu w Programie „Mieszkanie 
za remont”. To w yjątkowa 
szansa dla osób, które marzą o 
własnym lokum – wystarczy, 
że wykonają remont miesz-
kania, a w zamian zostaną 
jego najemcami na czas nie-
określony.

Program wystartował w 
2023 roku i od tego czasu cie-
szy się rosnącym zaintereso-
waniem. Do tej pory podpisano 
15 umów najmu oraz 3 umowy 
o udostępnienie lokalu na czas 
remontu. Listopadowa edycja 
przyniosła kolejnych szczęśli-
wych uczestników, a teraz czas 
na grudniowy nabór wniosków.

Do programu mogą przy-
stąpić osoby: zameldowane i 

mieszkające w Ostrowie Wiel-
kopolskim (przynajmniej jedna 
osoba z gospodarstwa domo-
wego), nie posiadające tytułu 
własności innej nieruchomości, 
zobowiązujące się wykonać 
remont na własny koszt i ryzyko 
– bez prawa do zwrotu ponie-
sionych nakładów, spełniające 
kryteria dochodowe określone 
we wniosku oraz nie mające za-
ległości wobec wynajmującego z 

tytułu najmu lub bezumownego 
zajmowania lokalu.

Do wniosku o przystąpienie 
należy dołączyć odpowiednie 
dokumenty potwierdzające 
zarówno zameldowanie w 
Ostrowie Wielkopolskim, jak i 
wysokość dochodów wszyst-
kich osób wspólnie prowadzą-
cych gospodarstwo domowe, w 
tym zaświadczenie o zamel-
dowaniu wydane przez Urząd 

Termin składania wniosków: 8–19 grudnia 2025 r.Miejsce 
składnia wniosków: osobiście w sekretariacie MZGM lub 
listownie na adres:Miejski Zakład Gospodarki Mieszka-
niowej „MZGM” Sp. z o.o., ul. Kościuszki 14, 63-400 Ostrów 
Wielkopolski

Miejski w pokoju nr 117 (koszt: 
17 zł) oraz zaświadczenia o 
średnich dochodach netto z 
ostatnich trzech miesięcy.

Lista dostępnych lokali oraz 

opis niezbędnych prac remon-
towych zostanie opublikowana 
5 grudnia 2025 r. na stro-
nie: www.mzgm.pl – zakładka 
„Mieszkanie za remont”

W Ostrowie Wielkopolskim 
trwa prawdziwa rewolucja pod 
ziemią. Modernizacja miejskiej 
sieci wodociągowej nabiera 
tempa – a rok 2025 zapisze się 
jako przełomowy w historii lo-
kalnych inwestycji infrastruk-
turalnych. Po raz pierwszy w 
tak dużym zakresie wymie-
niane są rurociągi wykonane 
z azbestocementu, które przez 
dziesięciolecia stanowiły pod-
stawę miejskiej sieci.

Celem prowadzonych prac 
jest poprawa jakości wody 

płynącej z kranów ostrowian, 
zwiększenie bezpieczeństwa 
mieszkańców oraz dosto-
sowanie infrastruktury do 
nowoczesnych standardów. 
WODKAN, odpowiedzialny za 
utrzymanie i rozwój miejskiej 
sieci wodociągowej, nie zwal-
nia tempa. W ostatnich latach 
udało się już usunąć około 15 
kilometrów rur z azbestoce-
mentu, z czego aż 3 kilometry 
w samym 2025 roku – to rekor-
dowy wynik w historii firmy.

Obecnie w sieci nadal znaj-
duje się około 29 kilometrów 

starych rurociągów, jednak 
zgodnie z planem wszystkie 
zostaną wymienione do końca 
2032 roku. - Systematycznie 
modernizujemy kolejne od-
cinki sieci, tak aby w przy-
szłości całkowicie pozbyć się 
rur zawierających azbest. 
To inwestycja w zdrowie i 
komfort mieszkańców, ale 
też w bezpieczeństwo całego 
systemu wodociągowego – 
podkreśla Marek Karolczak 
prezes PWiK WODKAN.

W 2025 roku wymieniono 
sieć wodociągową m.in. w 

ulicach: Jesionowej, Radłow-
skiej, Chłopickiego, Bema i Le-
dóchowskiego – łącznie kilka 
kilometrów nowoczesnych, 
bezpiecznych rur z tworzyw 
sztucznych (PE). Obecnie ro-
boty trwają m.in. przy ulicach: 
Wybickiego, Gorzyckiej, Ró-
żanej i Przeskok, a ich łączna 
długość to ponad 2,4 kilometra.

Łączny koszt inwestycji 
prowadzonych w tym roku – 
zarówno zakończonych, jak i 
będących w realizacji – wy-
nosi blisko 3,5 miliona złotych 
brutto.

Ostrów skutecznie i na dużą skalę pozbywa się azbestowych rur

W przyszłym roku spółka 
planuje się wymianę sieci w 
kolejnych ulicach: Ledóchow-
skiego, Chłopickiego, Madaliń-
skiego, Czarnieckiego, Lipowej, 
Kossaka, Mielczarskiego, Kąc-
kiego, Żymirskiego, Ducha, 
Dubiskiego, Arciszewskiego, 
Pieszej  i Piaskowej.

Modernizacja sieci wodocią-
gowej to nie tylko wymiana rur 

– to inwestycja w przyszłość 
Ostrowa Wielkopolskiego.

To ogromny krok w stronę 
nowoczesnego, ekologicznego 
miasta. Naszym celem jest 
zapewnienie ostrowianom 
czystej i bezpiecznej wody, a 
jednocześnie troska o środowi-
sko naturalne – dodaje prezes 
Karolczak.

Zakład Oczyszczania i Go-
spodarki Odpadami „MZO” S.A. 
od kilku lat konsekwentnie re-
alizuje działania, których celem 
jest ograniczenie uciążliwości 
odorowych i poprawa komfortu 
życia mieszkańców. 

 Jednym z k luczow ych 
przedsięwzięć jest rekulty-
wacja starej kwatery składo-
wiska.  - To duża, wieloeta-
powa inwestycja, obejmująca 

uszczelnienie warstw odpa-
dów, przykrycie ich ziemią i 
kompostem oraz nasadzenia 
roślinności. Prace techniczne 
mają zakończyć się do końca 
2025 roku, natomiast nasa-
dzenia zaplanowano na wio-
snę 2026 roku - mówi Andrzej 
Strykowski prezes Zakładu 
Oczyszczania i Gospodarki 
Odpadami „MZO” S.A.

  To jednak tylko część po-
dejmowanych działań. Spółka 

MZO prowadzi kompleksowy 
program ograniczania emisji 
zapachów, w ramach którego 
realizowane są m.in.: regular-
ne czyszczenie i dezynfekcja 
pojazdów oraz pojemników na 
odpady, profilaktyka dezodo-
ryzacyjna i owadobójcza na 
terenach szczególnie nara-
żonych na emisję zapachów, 
uruchomienie pochodni do 
spalania gazu składowi-
skowego, ułożenie warstw 

uszczelniających w ramach 
rekultywacji kwatery 1/1.

Spółka nie zapomina rów-
nież o aspektach środowisko-
wych i nowoczesnych tech-
nologiach. Bardzo ważnym 
elementem strategii jest sys-
tematyczna wymiana f loty 
pojazdów, tak aby spełniały 
normy niskoemisyjności (Euro 
6) i wspierały rozwój elek-
tromobilności. To nie tylko 
ekologiczne rozwiązanie, ale 

również warunek udziału w 
przetargach na odbiór odpa-
dów w gminach.

MZO inwestuje także w 
modernizację infrastruktury 
i procesów, aby ograniczyć 
uciążliwości dla mieszkańców 
i poprawić bezpieczeństwo 
pracy. W ostatnim czasie reali-
zowane są m.in.:budowa ściany 
wydzielenia pożarowego na 
terenie zbierania odpadów 

wielkogabarytowych, budowa 
placu do zbierania odpadów 
remontowo-budowlanych (w 
trakcie realizacji), planowana 
budowa ściany przeciwpo-
żarowej w siedzibie Spółki, 
modernizacja sortowni od-
padów należącej do ZOiGO 
„MZO” S.A., dostosowująca 
ją do aktualnych wymogów 
legislacyjnych.
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P A R K P R Z Y G O D       C R K Z I R . C O M . P L

Magiczne spotkanie z prawdziwym Świętym Mikołajem! Dzieci odwiedzą jego komnatę,
porozmawiają z nim, pobawią się i poczują wyjątkową, świąteczną atmosferę.

Wspólnie zamienimy się w małych cukierników! Dzieci przygotują świąteczne ciasteczka
oraz świąteczne kartki z życzeniami.

LODOWE LABORATORIUM

SWIATECZNE WYPIEKI
I

I

SWIATECZNE BINGO U RUDOLFAI

I

KOMNATA SWIETEGO MIKOLAJAI I

MAGNESOWY WARSZTAT

Eksperymenty z zimowym klimatem! Maluchy wcielą się w rolę naukowców i odkryją
magiczne właściwości lodu, śniegu i kolorów. Nauka przez zabawę w mroźnej odsłonie!

Emocjonująca gra w świątecznym labiryncie! Dzieci będą przemierzać korytarze, rozwiązując
zagadki i odnajdując pola bingo. Czy uda im się wygrać z Rudolfem?

Dzieci stworzą własne, kolorowe magnesy o bożonarodzeniowych motywach od
reniferów po choinki. Każdy uczestnik zabierze ze sobą wyjątkową pamiątkę.

I

CENA:CENA:

Dzieci: 75zł (trzy godziny zajęć animacyjnych) 
Dorośli: 30zł (kawa, herbata, coś słodkiego oraz warsztaty rękodzielnicze) 

RODZINNE WARSZTATY MIKOLAJKOWERODZINNE WARSZTATY MIKOLAJKOWE

IIL
ZAPRASZAMY NAZAPRASZAMY NA

OŚRODEK PIASKI-SZCZYGLICZKA ul. Plażowa 10, 63-400 Ostrów Wielkopolski697 881 141

SIWY

2025
Sylwester

6 9 1  1 7 2  2 2 6  6 9 1  1 7 2  2 2 6  
RESTAURACJA  LAGUNA - OSRODEK - PIASKI SZCZYGLICZKA

 OSTRO� W WIELKOPOLSKI

Ś W I Ę T U J  Z  N A M IŚ W I Ę T U J  Z  N A M I

S T A R T :  1 9 : 0 0S T A R T :  1 9 : 0 0
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Zabawę poprowadzi:bogate menu 
konkursy z nagrodami 
fotobudka

szampan o północy

bogate menu 
konkursy z nagrodami 
fotobudka
szampan o północy

Oferujemy:Oferujemy:
3 1 / 1 2 / 2 0 2 53 1 / 1 2 / 2 0 2 5
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62. Bieg Republiki Ostrowskiej za nami

Reprezentant KS Stal LA 
Ostrów Wielkopolski Dawid 
Borowski został zwycięzcą 62. 
Biegu Republiki Ostrowskiej. 
To drugie zwycięstwo w tym 
prestiżowym biegi. Także dwa 
lata temu biegacz z Fabianowa 
był najlepszy.

Dawid Borowski ,  k tó-
ry trenuje pod okiem Kamili 
Grzegorowskiej, prowadził od 
początku do samego końca, 
nawet przez chwilę nie dał 
nadziei rywalom, że mogą go 
pokonać. Wygrał z czasem 

32 minut 36 sekund. Drugie 
miejsce zajął Damian Dyduch 
z Kępna (32,02), a trzecie Ma-
teusz Krajda z Zelowa (32,30). 
W kategorii open kobiet na 10 
km najlepsza okazała się Mag-
dalena Bednarczyk (37,37) ze 
Strzegomia przed Małgorzatą 
Moczulską (38,47) z Żarowa 
i Żanetą Powolną (39,50) z 
Wieruszowa. Najwyżej sklasy-
fikowaną ostrowianką został 
Patrycja Zych (40,11), na czwar-
tym miejscu.

Wyniki biegu na 5 km w 
kategorii open mężczyzn: 1. 

Z II Olimpiady Szachowej 
Osób z Niepełnosprawnościa-
mi, która odbyła się w Astanie 
(Kazachstan), Paweł  Piekielny 
wrócił ze srebrnym medalem.

Paweł Piekielny broniący na 
co dzień barw Ostrowskiego 
Towarzystwa Szachowego 
reprezentując barwy Polski na 
II Olimpiadzie Szachowej Osób 
z Niepełnosprawnościami, 
wywalczył srebrny medal. Ry-

walizacja o złoty medal trwała 
do ostatniej rozgrywki. Paweł z 
sześciu rund zdobył 4,5 punkta, 
nie przegrywając żadnej partii. 

Polskę reprezentowali: 
Marcin Tazbir (KSz Polonia 
Wrocław), Marcin Molenda 
(UKS Pionier Jastrzębie-Zdrój), 
Paweł Piekielny (OTSz Ostrów 
Wielkopolski), Liliana Leszner 
(RPW Okucia Budowlane Łódź), 
Michał Wolański (PKS Wiatrak 
Bydgoszcz).

Trzy ostrowskie koszykar-
ki - Agata Krygowska, Anna 
Kuźniewska i Julia Wojtysiak 
– zostały powołane do re-
prezentacji Polski i zagrają 
na tegorocznych XXV Letnich 
Igrzyskach Osób Niesłyszących 
w Japonii. 

Agata Krygowska i Anna 
Kuźniewska to już bardzo 
doświadczone zawodniczki. 
Trzy lata temu były na po-
dobnej imprezie w Brazylii, 

skąd wróciły z brązowymi 
medalami. Grały także w 
koszykówkę 3x3 osób nie-
słyszących zdobywając m.in. 
tytuł mistrzyń świata. Na 
Igrzyska, które rozgrywane są 
w Tokio, wyleciała także Julia 
Wojtysiak, która na co dzień 
reprezentująca barwy Basket 
Ostrovii w rozgrywkach 2.Ligi 
Kobiet. Reprezentacja Polski 
rywalizować będzie w grupie 
razem z Tajwanem, Turcją 
oraz USA.

T r zech reprezent antów 
Ostrowskiego Towarzystwa 
Szachowego rywalizowało w 
XV Międzynarodowy Memoriał 
Szachowy Ferdynanda Dziedzi-
ca w Trzciance.

W turnieju w Trzciance 
wzięło udział 195 zawodników. 
Rozegrany został systemem 
szwajcarskim na dystansie 9 
rund w tempie 10 minut + 5 
sekund za każde posunięcie. 
Barw OTSz bronili: Karol Ku-
cza, Adam Pera oraz Jadwiga 
Pieczewska.

Drugie miejsce wywalczył 
Karol Kucza, zdobywając 8 
punktów z 9 możliwych! O 
zwycięstwie zadecydowała 
jedynie punktacja pomocni-
cza, ostrowianin zdobył tyle 
samo punktów co triumfator 
turnieju, Marcin Sieciechowicz 
(KSz LECH-WSUS Poznań). 
Dodatkowo Karol Kucza po-
większył swój ranking FIDE o 
+44 punkty! Bardzo dobrze za-
prezentowali się również Adam 
Pera z wynikiem 5,5 pkt / 9 
rund oraz Jadwiga Pieczewska 
4,5 pkt / 9 rund.

Jedną z ostatnich tegorocz-
nych imprez speedrowerowych 
były II Otwarte Mistrzostwa 
Ostrowa Wielkopolskiego w 
Speedrowerze 2025.

To był dzień pełen walki, 
emocji i sportowej pasji. Na 
torze nie brakowało widowi-
skowych pojedynków, zacię-
tych finiszów i ogromnego 
zaangażowania zawodników 
w każdej kategorii.

Piłkarze ręczni Rebud KPR 
Ostrovii w meczu 3.kolejki Ligi 
Europejskiej EHF zmierzyli się z 
wicemistrzem Francji Montpel-
lier Handball. Francuzi wygrali 
pewnie 38:25.

Brązowi medaliści Orlen 
Superligi mają już za sobą 
trzy pojedynki w Lidze Euro-
pejskiej EHF. Na inaugurację 
tych rozgrywek ostrowianie 
pokonali BSV Berno 32:28. 
Później poprzeczka powę-
drowała zdecydowanie wyżej. 
Podopieczni Kima Rasmus-
sen wyjechali do Niemiec na 
mecz z THW Kiel, który prze-

grali 21:34. Trzecim rywalem 
było Montpellier Handball. We 
własnej hali szczypiorniści z 
Ostrowa starali się jak mogli, by 
dotrzymać kroku rywalom, ale 
to Francuzi ostatecznie okazali 
się lepsi wygrywając 38:25.

Jeszcze nie tak dawno kibice 
w Ostrowie marzyli, by ich 
ukochana Ostrovia zagrała w 
najwyższej klasie rozgrywek. 
Dziś nie tylko szczypiorniści 
występują w Orlen Superlidze, 
ale wywalczyli w mienionym 
sezonie brązowe medale, a 
teraz rywalizują na parkiecie z 
takimi potęgami jak THW Kiel 
czy Montpellier Handball. 

Po siedmiu rozegranych 
spotkaniach ostrowscy koszy-
karze mają w swoim dorobku 
dziewięć punktów. Dwa razy 
schodzili z parkietu z tarczą, 
pokonując na wyjeździe wice-
mistrzów Polski PGE Start Lu-
blin 91:76 oraz Energa Czarnych 
Słupsk 93:86.

Koszykarze Tasomix Ro-
siek Stali Ostrów wystawiają 
w tym sezonie swoich ki-
biców na wielką próbę. To, 
że podopieczni Andrzeja 
Urbana przegrywają można 
im jeszcze wybaczyć, wszak 
zespół był budowany na 
ostatnią chwilę. A le brak 
ambicji i zaangażowania na 
boisku, tego już fani ,,sta-
lówki ’ ’  nie akceptują. Po 
wysoko przegranym meczu 
w Toruniu z Arriva Lotto 

Twarde Pierniki 79:109 nie 
wytrzymali i w sposób mało 
elegancki dali zawodnikom 
do zrozumienia, co myślą 
o takiej grze. Kapitan Stali 
Daniel Gołębiowski prze-
prosił kibiców za ten fatalny 
występ i obiecał, że w ko-
lejnym pojedynku z Czar-
nymi Słupsk nie zabraknie 
nikomu zaangażowania i 
wszyscy gracze dają z siebie 
120 proc.

I rzeczywiście w Słup-
sku zagrali o niebo lepiej. W 
pierwszej kwarcie gospo-
darze trafiali za trzy punkty 
na znakomitej skuteczności 
aż 77 proc. i po 10 minutach 
prowadzili 31:16. W kolejnych 
odsłonach ostrowianie powoli 
odrabiali straty i ostatecznie 
drugie zwycięstwo stało się 
faktem. 

Podczas tegorocznych Mi-
strzostw Polski Juniorów Ken-
do 2025 w Katowicach mło-
dy zawodnik Maksym Byzia 
ponownie udowodnił swoje 
niezwykłe umiejętności oraz 
determinację. 

Reprezentując Ostrowski 
Klub Kendo, Maksym zdo-
był złoty medal w pokazie 
technik w kategorii 8–9 lat, 
potwierdzając swoją wysoką 
formę i precyzję w wykonaniu 
tradycyjnych form kendo. To 
jednak nie jedyny sukces mło-
dego kendoki. Po raz pierw-
szy startując w konkurencji 
walk Shiai w kategorii Dzieci 
Starsze, Maksym sięgnął po 
srebrny medal, prezentując 
odwagę, szybkość oraz świet-
ną taktykę.

Dwa medale na imprezie 
rangi mistrzowskiej to wyjąt-
kowe osiągnięcie, które poka-
zuje, jak konsekwentna praca 
i zaangażowanie przekładają 
się na wyniki. Ostrowski Klub 
Kendo może być dumny ze 
swojego zawodnika, a przed 
Maksymem z pewnością jesz-
cze wiele sportowych wyzwań 
i sukcesów.

Trenerzy - Kamil Brzozow-
ski i Kacper Gomólski - zrezy-
gnowali z pracy w TŻ Ostrovia. 
W ich miejsce klub zdecydował 
się podpisać umowę z Toma-
szem Glapińskim i Tomaszem 
Bajerskim. W sezonie 2026 
za pierwszą drużynę będzie 
odpowiadał Bajerski, a szko-
leniem młodzieży zajmie się 
Gapiński.

 
Klub, doceniając dotych-

czasowe zaangażowanie 
szkoleniowców, był zain-
teresowany kontynuacją 
współpracy, jednak decyzja 
o zakończeniu współpracy 
należała do trenerów. W tej 
sytuacji działacze Ostrovii 
zaczęli rozglądać się na ryn-
ku w poszukiwaniu nowego 
trenera. Wybór padł na byłe-

go zawodnika ostrowskiego 
klubu, Tomasza Gapińskie-
go. To bardzo utytułowany 
żużlowiec, który w swojej 
karierze odnosił wiele suk-
cesów, na czele z medalami 
Indywidualnych Mistrzostw 
Polski. Ostrowskie barwy 
przywdziewał w latach 2019-
2022, gdy był liderem druży-
ny. Poprowadził m.in. ostrow-
ski klub do awansu do PGE 
Ekstraligi w 2021 roku. 

Kolejnym który dołączył do 
sztabu szkoleniowego okazał 
się Tomasz Bajerski, który w 
ostatnich dwóch sezonach 
prowadził drużynę Abram-
czyk Polonii Bydgoszcz. W 
swojej karierze awansował 
do PGE Ekstraligi z klubem 
Torunia, a z PSŻ-em Poznań 
do 1. Ligi.

W Przeźmierowie odbyły 
się III Mistrzostwa Polski Na-
uczycieli w Szachach. Bardzo 
dobrze zaprezentował się w 
nich nauczyciel Zespołu Szkół 
Technicznych w Ostrowie Wiel-
kopolskim, Oskar Włodarczyk.

Mistrzowski turniej roze-
grano systemem szwajcar-
skim na dystansie 7 rund, w 
tempie 10 minut + 5 sekund 

za każdy ruch. W zawodach 
znakomicie zaprezentował się 
Oskar Włodarczyk, nauczyciel 
Zespołu Szkół Technicznych 
w Ostrowie Wielkopolskim i 
reprezentant Ostrowskiego 
Towarzystwa Szachowego, 
który zdobył 5 punktów z 7 
możliwych, zapewniając sobie 
drugie miejsce w klasyfikacji 
końcowej i tytuł wicemistrza 
Polski nauczycieli.

Mistrzowskie ściganie

ZBIÓRKA doświadczenia

Szachy i nauczyciel

Oto najlepsi: kategoria U8: 
1. Jan Wojtkowiak, 2. Jakub 
Furmański, 3. Witold Fryc-
kowski; kategoria U12: 1. Xa-
wery Jeziorek, 2. Tymoteusz 
Skorliński, 3. Marcel Jurek; 
kategoria U15: 1. Filip Balcer, 
2. Krzysztof Kaczmarek, 3. 
Oliwier Sikora; kategoria 
amator: 1. Przemysław Sioł-
kowski, 2. Adam Leśnierow-
ski, 3. Karol Sroka.

Rebud KPR Ostrovia Ostrów – Montpellier Handball 
25:38 (11:16)

Ostrovia: Ligarzewski, Zimny – Burzak 7, Urbaniak 5, Adamski 
3, Smolikau 3, Chojnacki 2, Kamyszek 1, Klopsteg 1, Krok 1, 
Szpera 0, Gajek 0.

Piekielny z medalem

NOWI trenerzy żużla

Rywalizacja w Trzciance

BRAWO Maksym!

STAL zaczyna wygrywać

Z Ostrowa na Igrzyska do Tokio 

Radość z biegania

Szymon Winiarski z Kroto-
szyna (16,56), 2. Jacek Sudol-
ski z Oleśnicy (16,58), 3. Jerzy 
Owczarek z Ostrowa (17,04); 
kategoria open kobiet: 1 . 
Patrycja Rolnik z Oleśnicy 
(17,48), 2. Karolina Witek z 

Jarocina (18,02), 3. Martyna 
Kardas z Ostrowa (20,33). 

Tradycyjnie już, przed star-
tem do biegu głównego, odbyły 
się biegi dla najmłodszych. Na 
mecie każdy z uczestników 
odebrał pamiątkowy medal.
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Mistrzowski sezon Sitodruk Omegi Ostrów Wielkopolski

W tym roku reprezentanci 
Omegi Ostrów Wielkopolski 
zdobyli praktycznie wszystko 
co było do zdobycia. W roz-
grywkach ligowych ostrowia-
nie w y walczyli drużynowe 
mistrzostwo Polski w CS Super-
lidze. Natomiast Paweł Szku-
dlarek został wicemistrzem 
świata w speedrowerze w ka-
tegorii open, które rozegrane 
zostały w Anglii. 

Został również Indywidu-
alnym Mistrzem Polski Junio-
rów, a także zdobył pierwsze 
miejsce w Indywidualnym 
Pucharze Polski Juniorów. To 
nie wszystkie sukcesy zawod-
niczek i zawodników Sitodruk 
Omega Ostrów Wielkopolski, 
gdyż zdobywali oni medale w 
niemal każdej kategorii wieko-
wej – od żaka po masters – na 
poziomie krajowym i między-
narodowym. Jak ocenia, za-
kończony już sezon, Jarosław 
Lis, prezes Omegi Ostrów 
Wielkopolski?

Tegoroczny sezon ligowy 
był znakomity dla drużyny 
Sitodruku Omegi Ostrów 

Wielkopolski. Speedrowerow-
cy z Ostrowa awansowali do 
wielkiego finału CS Superligi, 
w którym okazali się lepsi od 
drużyny ze Świętochłowic. 
Taki sukces, Drużynowe Mi-
strzostwo Polski, chyba napę-
dza do jeszcze lepszej pracy?

- Tytuł Drużynowego Mi-
strza Polski w CS Superlidze to 
bez wątpienia potężny motor 
napędowy do jeszcze większej 
pracy na rzecz speedrowera. 
Sukces ten mobilizuje nas 
wszystkich. Trzeba jednak 
podkreślić, że to osiągnięcie 
okupione jest wyrzeczenia-
mi. Cały zarząd i członkowie 
stowarzyszenia pracują zawo-
dowo, a działalność klubową 
prowadzimy z pasji, po godzi-
nach pracy, ale to mistrzostwo 
jest najlepszą nagrodą za ten 
poświęcony czas.

 
To przecież nie jedyny suk-

ces w sezonie 2025. Przy-
pomnijmy chociażby fakt, 
iż Paweł Szkudlarek został 
wicemistrzem świata w spe-
edrowerze w kategorii open.

- Dokładnie, sezon 2025 był 
bardzo udany dla zawodniczek 
i zawodników Sitodruk Omega 

O s t r ó w 
Wiel-
k o -
p o l -
s k i , 
którzy 
z d o -
bywali 
m e -
dale w 
n iema l 
k a ż d e j 
kategorii 
w i e k o -
wej – od 
żaka po 
masters – 
na pozio-
mie krajo-

wym i międzynarodowym.
Niewątpliwie to Paweł Szku-

dlarek osiągnął najwięcej in-
dywidualnych i drużynowych 
sukcesów w sezonie 2025 spo-
śród wszystkich zawodników 
naszego klubu. Wicemistrzo-
stwo świata open, czwarte 
miejsce w Indywidualnych Mi-
strzostwach Świata Juniorów, 
pierwsze miejsce w Indywi-
dualnych Mistrzostwach Polski 
Juniorów, pierwsze miejsce w 
Indywidualnym Pucharze Pol-
ski Juniorów, trzecie miejsce  
w Indywidualnych Mistrzo-
stwach Polski Młodzieżow-
ców (U23). Z kadrą narodową: 
Drużynowy Wicemistrz Świata 
Juniorów (srebro), Parowy 
Wicemistrz Świata Juniorów 
(srebro), Federation Cup Junio-
rów (srebro). Długo by można 
wymieniać. Warto jednak jesz-
cze wspomnieć o kilku osią-
gnięciach żaków: Mistrzostwa 
Polski Par Klubowych Żaków 
U10 – 1 miejsce, Indywidualny 
Puchar Polski Żaków U10 – 1 
miejsce. Tymoteusz Wenzel 
zajął pierwsze miejsce w Indy-
widualnych Mistrzostwa Polski 
Żaków U10, Zuzanna Stybur-
ska wywalczyła drugie miejsce 
Indywidualnych Mistrzostw 
Polski Dziewczynek do lat 12, a 
Gabriel Dudziński zajął trzecie 
miejsce w Indywidualnym Pu-
charze Polski Żaków U10.

Takie sukcesy to chyba 
także doskonała promocja tej 
dyscypliny sportu w Ostrowie 
oraz najbliższej okolicy?

- Oczywiście. Drużynowe 
Mistrzostwo Polski oraz In-
dywidualne Wicemistrzostwo 
Świata Pawła Szkudlarka to 
najlepsza możliwa promocja 
speedrowera w Ostrowie Wiel-
kopolskim i regionie. Sukcesy 
te zwiększają zainteresowa-
nie mediów i kibiców, budują 

pozytywny wizerunek klubu, 
a także zwracają uwagę na 
tę dyscyplinę sportu, co jest 
kluczowe dla rekrutacji no-
wych talentów i pozyskiwania 
potencjalnych sponsorów.

Czy młodzież garnie się do 
uprawiania speedrowera w 
Omedze?

- Nie możemy narzekać. 
Młodzież garnie się do upra-
wiania speedrowera, o czym 
świadczy duża liczba młodych 
zawodników w kategorii żak, 
co zresztą zaowocowało Dru-
żynowym Wicemistrzostwem 
Polski Żaków jak i innymi 
medalami w tej kategorii i 
jest fundamentem naszej 
przyszłości. Natomiast na 
dzień dzisiejszy zmagamy 
się z niedoborem zawodni-
ków w starszych kategoriach 
młodzieżowych tj. młodzik 
(do lat 14), kadet (do lat 16) i 
junior (do lat 18). Aktywnie 
poszukujemy nowych zawod-
ników  w tych kategoriach 
i jest to nasz główny cel na 
przyszłość, żeby wypełnić te 
luki, aby zapewnić płynny do-
pływ zawodników do składu 
seniorskiego.

Klub zapewne nie jest na 
tyle bogaty, by zagwaranto-
wać tym najmłodszym, do-
piero stawiającym pierwsze 
kroki w speedrowerze, cały 
sprzęt do uprawiania tej dys-
cypliny sportu. Pewnie sporo 
wydatków ,,leży’’ po stronie 
rodziców tym najmłodszych 
zawodników i zawodniczek 
Omegi. 

- Speedrower, jak większość 
sportów, wiąże się z wydat-
kami, zwłaszcza na sprzęt 
(rower speedrowerowy, odzież 
ochronna). Choć zaangażowa-
nie finansowe rodziców jest 
często potrzebne, klub aktyw-
nie minimalizuje obciążenia 
finansowe dla najmłodszych. 
Staramy się jak tylko możemy, 
by znaleźć sponsorów, którzy 
opłacą koszty związane z tre-
ningami tych najmłodszych.

Na jakie wsparcie ci młodzi 
mogą liczyć ze strony klubu?

- Młodzi zawodnicy mogą 
l iczyć na wszechstronne 
wsparcie ze strony klubu. Za-
pewniamy rowery do trenin-
gów i udziału w zawodach dla 
najmłodszych. Aktualnie mamy 
na wyposażeniu 15 rowerów 
klubowych, a co roku, staramy 
się dokupić 2-3 nowe rowery. 
Dzieci do ósmego roku życia 
mogą przyjść na pierwsze 
treningi nawet z własnym, 
nieregulaminowym rowerem. 

Chodzi o to, by spróbowały na 
czym ten sport polega. Jeśli 
złapią bakcyla to wówczas 
dostają nasze klubowe rowery. 
Poza tym ponosimy koszty 
szkolenia oraz udziału w zawo-
dach ogólnopolskich (jak DMP, 
DPP żaków czy Mistrzostwach 
Polski Par Klubowych). W ten 
sposób minimalizujemy obcią-
żenie finansowe dla rodziców, 
co jest dla nas priorytetem w 
pracy z młodzieżą.

Ile zawodników trenuje 
speedrower w Omedze i w 
jakich grupach wiekowych?

- Aktualnie prowadzimy 
szkolenie we wszystkich ka-
tegoriach wiekowych: żak, 
kadet, junior, młodzieżowiec 
i senior. Dokładna, bieżąca 
liczba trenujących zmienia 
się, ale w sumie we wszyst-
kich grupach mamy kilku-
dziesięciu aktywnych zawod-
ników, co czyni nas jednym z 
prężniej działających ośrod-
ków w kraju.

Gdzie mogą kierować swoje 
pierwsze kroki osoby, które 
chciałby trenować speedro-
wer?

- Osoby, które chciałby tre-
nować speedrower, zapra-
szamy do bezpośredniego 
kontaktu za pośrednictwem: 
FB stowarzyszenia, mailowo 

lub telefonicznie. Tam można 
uzyskać wszystkie informacje 
o naborach i treningach w 
hali w okresie zimowym oraz 
o wznowieniu zajęć na torze.

Wróćmy jeszcze na koniec 
naszej rozmowy do tegorocz-
nych sukcesów. Czy dzięki 
nim łatwiej będzie zbudować 
drużynę seniorką na sezon 
2026 czy może zawodnicy 
będą szukać nowych wyzwań 
w innych klubach?

- Ciężko powiedzieć, czy 
tegoroczne sukcesy ułatwią 
budowę składu na sezon 2026. 
Mistrzostwo Polski oczywi-
ście jest wielkim atutem, ale 
budowanie drużyny to zawsze 
trudny proces. Mam nadzie-
ję, że wszyscy zawodnicy z 
mistrzowskiego składu będą 
startowali w sezonie 2026 w 
barwach Omegi. 

Chciałbym podkreślić, że 
sukcesy w sezonie 2025 są 
efektem nie tylko ciężkiej 
pracy, ale też stabilnego 
wsparcia. Zarówno pomoc 
jednostek samorządu tery-
torialnego, jak i kluczowe 
zaangażowanie sponsora ty-
tularnego – firmy SITODRUK 
– pozwala nam nie tylko zdo-
bywać medale, ale przede 
wszystkim inwestować w 
naszą przyszłość, czyli w 
szkolenie najmłodszych.

ROWERY do medali 
ZDOBYWANIA
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